

01-50-19

29-04-2011

UPRAVNI ODBOR
RADIO-TELEVIZIJE BOSNE I HERCEGOVINE

Broj: 4110-13/5

Sarajevo, 27. IV 2011. godine

BOSNA I HERCEGOVINA
PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE
SARAJEVO

PRIMLJENO: 04.05.2011			
Organizaciona jedinica	Administrativna jedinica	BHRT Broj	Broj prijema
01, 02-50-19		352/11	

**-ZASTUPNIČKI DOM
PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH**

**-DOM NARODA
PARLAMENTARNE SKUPŠTINE BIH**

Predmet: Dostava Izvještaja o poslovanju BHRT za 2010. godinu

Poštovani,

U skladu sa Zakonom o Javnom RTV sevisu BiH, dostavljamo vam Izvještaj o radu i poslovanju Radio-televizije Bosne i Hercegovine u 2010. godini. Izvještaj je usvojen na 71. sjednici Upravnog odbora BHRT-a, održanoj 26. IV 2011. godine.

S poštovanjem,



Upravni odbor BHRT-a
Ahmed Žilić, predsjedavajući

POSLOVODNI ODBOR
v.d. generalnog direktora Nermin Durmo

RADIO TELEVIZIJA BOSNE I HERCEGOVINE

IZVJEŠTAJ O RADU I POSLOVANJU

BHRT-a

ZA 2010. GODINU



Sarajevo,
mart/ožujak 2011. godine

UVOD:

BHRT je u 2010. godini poslovala na jasnim principima i opštim načelima javnog emitovanja koje osigurava programe dostupne što većem broju građana, uz poštivanje tradicije i koncepta bosansko-hercegovačkog društva. S obzirom na taj, u našim okolnostima prilično složen zadatak, može se reći da je BHRT ispunila primarni cilj medija koji izvještava odgovorno i objektivno pokušavajući zahvatiti sve sredine i populacije.

Programsko-poslovnu 2010. godinu obilježilo je nekoliko otvorenih problema koji su se prenijeli iz ranijeg perioda: neuspostava Korporacije, velika dugovanja iz prethodnih godina, neokončan sudski spor sa RTV Federacije BiH oko akumuliranih nenaplaćenih potraživanja nastalih pružanjem usluga ovom emiteru, rukovođenje kućom, opterećeno činjenicom da firmom u 2010. godini rukovodi V.D. generalni direktor bez ovlaštenja koja proizilaze kroz upis u sudski registar. Također je na rukovodećem mjestu u BHT1 V.D. direktor. BHRT je opterećena dugovanjima čije je izmirenje, djelomično, u obavezi države tj. Vijeća ministara poput izmirenja dugovanja za zakupa satelita i obaveza proisteklih iz članstva BHRT- a u EBU. Zbog akumuliranih obaveza prema Eutel Sat Pariz, BHRT je isključena sa satelita krajem 2010. godine. Prestao je sa radom STP Donje Moštre. Potpisan je Protokol o izmirenju starih obaveza sa EBU Ženeva koji je na snazi do kraja 2013. godine. BHRT je u obavezi izmirivati 40.000 EUR mjesečno za stare obaveze što je veliko opterećenje za likvidnost firme . Došlo je do pada prihoda od rtv takse u odnosu na 2009. godinu (6%) što je najveći problem ne samo BHRT-a već i druga dva emitera. Ugovori sa telekom operaterima su produženi krajem 2010. godine i važe do polovine 2011. Na novim pregovorima sa telekom opraterima se ponovo radi, ali i na jačanju inkaso naplate, posebno na teritoriji Federacije BiH.

I u 2010., kao i u prethodnim godinama je nepovoljan odnos obaveza i potraživanja. Izmirivanjem starih obaveza ugrožena je tekuća likvidnost firme.

Početakom 2011. Godine BHRT je krenula sa pripremom Plana sanacije i finansijske konsolidacije.

PREGLED SEKTORSKIH AKTIVNOSTI

BHT 1

2010. godina bila je veoma izazovna za BHT 1. To se, prije svega, odnosi na praćenje općih izbora, i druge velike projekte, poput Svjetskog prvenstva u nogometu u Južnoj Africi, Zimskih olimpijskih igara u Vancouveru, Eurosonga, Sarajevo Film Festivala i medijskih pokroviteljstava nad događajima iz raznih oblasti društvenog života u BiH. Iako je, zbog neplaniranog pada prihoda, došlo do rebalansa budžeta, već, na polovini godine većina planiranih sadržaja je realizirana na kvalitetan način. Iz relevantnih nezavisnih izvora BHT 1 je dobio pozitivne kritike za program koji je emitiran tokom godine koju smo završili na petom mjestu u BiH, prema zvaničnom istraživanju gledanosti TV stanica na bazi mjerenja gledanosti tokom 24 sata. S obzirom na to da su ispred BHT 1 bile TV stanice koje emitiraju komercijalne sadržaje, može se biti zadovoljni ovim rezultatima, s obzirom na to da je naš fokus bio na kombinaciji komercijalnih i programa karakterističnih za javne servise, namijenjenih užoj ciljnoj grupi gledatelja.

U 2010. godini emitovano je 7215 sati i 42 minute programa na BHT 1, što predstavlja povećanje u odnosu na 2009. godinu od cca. 7 %. Od toga je vlastite i zajedničke proizvodnje 39,21 %, što predstavlja povećanje u odnosu na 2009. godinu od 9%.

Gledano po žanrovima, od ukupno emitiranih programskih sadržaja, informativni program je participirao s 15,11 %, sportski program s 15,47 %. Treba pomenuti da su značajan udio u programu, iako nemaju zaokruženu organizacijsku strukturu, imali i Zabavno muzički program s 11. 07 %, Dokumentarni savremeni program s 10,06 % i Program za djecu i mlade s 9,06 %.

Treba istaći i to je struktura i kvalitet programa BHT 1 televizije u ispunjavanju misije Javnog emitera sve bolja, ali se za to cijena očito plaća preko rejtinga gledanosti. Uloženi su veliki napori da se pripreme i snime i ono što je nedostajalo BHT 1, a to su zabavne i muzičke emisije. Snimljeno je nekoliko emisija „Kod kuće je najbolje“, „U međuvremenu“ a emitirane su u ovoj godini.

Nacionalna, polna i starosna struktura uposlenih, posebno kada je riječ o uredničkom i novinarskom sastavu, je povoljna, ali, nakon odlaska jednog broja uposlenika u mirovinu, ima mjesta za angažiranje kvalitetnih programskih kadrova, što traži maksimalnu otvorenost BHT 1 prema ovoj problematici. BHT 1 je na kraju 2010. godini imao 126 uposlenika, od čega je 115 na neodređeno, a 11 uposlenika na određeno vrijeme. Vrijedno je istaknuti da se radi o potpuno istom broju uposlenih, kao i u 2009. godini, iako je u 2010. godini ukupni program povećan za 7%.

Dnevnik BHT 1, najgledaniji program proizveden vlastitom produkcijom, od jeseni 2010. godine sadržajno je bogatiji. Informativni program je dobio dovoljno prostora da uz najvažnije dnevne informacije obradi različite teme interesantne za naše gledaoce.

Opći izbori 2010 najznačajniji projekat IP BHT 1 u protekloj godini .

Sportski program je u 2010. godini ispunio većinu ciljeva i zadataka, u skladu s njegovim mjestom i značajem u ukupnoj organizaciji Televizije BiH. U strukturi ukupno emitiranog programa, sportski program je participirao sa 15,47 posto, od čega je u ukupnoj vlastitoj proizvodnji imao udio od 10,14 posto, u emitiranim sadržajima strane proizvodnje na BHT 1 24,77 posto, a u preuzetom programu 5,20 posto.

Zabavno muzički i revijalni program BHT 1 je i u 2010. godini bio jedan od nosilaca domaće produkcije BHRT-a. U toku prošle godine realizovani su brojni programski sadržaji od kojih su neki postigli velike rejtinge gledanosti i popularnost među tv publikom u Bosni i Hercegovini.

Vodilo se računa o tome da budu zastupljene dokumentarne akutelnosti, dokumentarci o prirodi, istoriji, ekologiji, o istoriji hrane, o medicini, putopisi, i prigodni programi za praznike ili godišnjice. Ostvarene su značajne uštede kupovinom programa CFI donacije, EBU paketa solidarnosti, kooprodukcijom sa CKD, donacijom Japanske ambasade i vlastitom produkcijom za serijal „Nema problema“ (koji se može više puta reprizirati).

Realizirani su domaći i strani, premijerni programi sa kojima se može ponositi, jer su to programi koji daju kredibilitet BHT1, kao javnom nacionalnom emiteru, te mogu biti uzor i i ostalim tv kućama, kada je u pitanju program za djecu i mlade po kvalitetu, kako domaće, tako i obrada strane produkcije.

BH Radio 1

Za Radio 2010. godina je bila stabilna, realizacija je bila fokusirana na nekoliko planom definisanih zadataka (opći izbori, pokretanje linije vijesti iz Banja Luke, značajni sportski i kulturni događaji-SP u fudbalu i SFF).

Izbori su bili najveći politički događaj koji je zahtjevao dobar i razrađen plan, izbalansiran i profesionalan pristup i zanimljivu realizaciju. Izborni program je startao početkom septembra i (uslovno) okončan danom izbora, ali nastavljen kroz praćenje postizbornih zbivanja. Cijeli koncept je fokusiran na predstavljanje suštinskih pitanja današnje BiH i otvaranje medijskog prostora za jasnu političku prezentaciju ključnih političkih stavova i poruka (koliko su to sami akteri političkog nadmetanja bili sposobni da artikuliraju).

Kroz Informativni program koji je činio 15,54% ukupnog programa u 2010. godini realizirane su 122 minute dnevnog programa vijesti i sedmičnih emisija različitog formata: Aktuelno (četvrtak), Moja Evropa (petak), Radio domovina (petak) i Sedmica (nedjelja).

Najznačajnije je što je pokrenuta linija vijesti iz Banja Luke što je podrazumjevalo određene tehničke pretpostavke. Što se Mostara tiče, isto je stanje kao i prošle godine, dakle 2 novinara i jedan saradnik. I u ostalim područjima su već uhodani saradnici, a izvjestan manji pomak je načinjen u «pokrivanju» životnih priča s terena.

Što se tiče regiona, u Beogradu BH radio 1 ima kvalitetnu saradnicu, dok iz Zagreba program za BH radio servisira agencija Stina i Media servis.

Redakcija Vođenog programa BH radija 1 je, i u 2010. godini, imala, u odnosu na druge redakcije, najviše sati realiziranog programa, sa zadržanim, solidnim kvalitetom produkcije.

Sportska redakcija je bila prisutna na gotovo svim važnijim sportskim događajima kod nas i u inostranstvu (izuzev ZOI) tako da su novinari Sportskog programa izvještavali sa SP u nogometu i košarci iz JAR i Turske, FF NLB košarkaške lige u Zagrebu, nastupa naše Davis cup reprezentacije u Portugalu te skijaške utrke sa Sljemena. Većina službenih putovanja realizovana je sa najmanjim mogućim troškovima, put u Portugal finansirao je teniski savez BiH, a putovanja na utakmice nogometne reprezentacije (Stokholm, Frankfurt, Luksemburg, Tirana, Bratislava) te žrijeb za EP u Varšavi realizovali smo u saradnji sa NFS BiH te uz pomoć sponzora.

Poseban iskorak je ostvaren u sferi živih prenosa svih značajnijih muzičkih događaja u BiH. Tako su emitirana 68 cjelovečernjih i 58 kratkih prenosa što je tehnički i kadrovski bilo prilično zahtjevno ali je dalo poseban kvalitet programu. Pored toga, realizovane su 1602 autorske emisije, 138 priloga za informativni program te 276 audio džinglova. Muzički program je tokom godine ugostio 206 osoba iz muzičke branše dok smo prezentirali cc 300 novih singlova.

Sadržaji za djecu realizovani su u jednosatnoj subotnjoj emisiji Ringišpil obrađujući teme bliske djetetu i njegovom odrastanju. Ostalim danima djeci su bile namijenjene kratke rubrike emitirane u Jutarnjem programu koje su predstavile darovitu djecu, afirmisale dječije te stvaralaštvo odraslih za djecu. Posebna pažnja u svim emisijama posvećivana je dječijim pravima i promociji Zida dječijih želja i zahtjeva (u saradnji sa UNICEF-om). Predstavljeni su projekti mladih o Evropi i evropskim susjedima u okviru EUFOR-ovog takmičenja, te brojni festivali stvaralaštva za djecu.

Misija Omladinskog programa (biti uz mlade i sa mladima BiH u svim njihovim aktivnostima, pratiti i izvještavati o svim dešavanjima zanimljivim mladim ljudima, tretirati sve probleme omladinske populacije u zemlji, ponuditi informativan i zabavan program kojeg prave mladi za mlade) je u mnogome ispoštovana. Koncept se nije bitno mijenjao ali se stalno radi na novim rubrikama.

Tokom 2010. godine realizirano je dvanaest radio drama (nešto manje nego prethodne 2009. godine), od kojih su osam bili tekstovi domaćih autora, a četiri i nostrana. Tri radio drame realizirane su u Banja Luci

Unutar dokumentarnog segmenta producirano je petnaest dokumentarnih sadržaja.

Redakcija kulturnog i obrazovnog programa je uspjela informativno artikulirati široko područje kulture, umjetnosti, znanosti, ekologije i obrazovanja u cijeloj zemlji, te zahvatiti i bitne događaje u regionu i šire.

Tokom 2010. program BH radija se nastojao više otvoriti za gostovanja zanimljivih sagovornika koji su promicali kritičko-dijaloški pristup fenomenima vjere i društva. Takođe je aktueliziran program informacijama i valoriziranjem događaja koji su tretirali vjerske teme (skupovi, okrugli stolovi, seminari,).

MUZIČKA PRODUKCIJA

Radni opus 2010 godine, može se, ujedno to je i realnost, posmatrati dvodijelno, dva periodična prikaza. Prvi od januara do juna i drugi od juna do decembra. Ovo iz razloga već pomenutih važnih događanja, koja su bila praktično odrednica u budućoj izgradnji Muzičke produkcije. Ova događanja su u prvom dijelu dovela M.P. do same upitnosti za buduće postojanje, dok je drugi period sa početkom označenim sredinom juna mjeseca, praktično značio izgradnju Muzičke produkcije, takoreći iz početka. Iz ovih razloga je neophodno razlikovati sveukupnu funkcionalnost, drastično poremećenu u prvom dijelu, od naglih uzlazno-pozitivnih pomaka, koji su uslijedili nakon poduzetih značajnih rezova, prije svega u smislu izmjena menadžmenta na čelu ovog odjela BHRT-a.

Odsjek za zabavnu, ozbiljnu i narodnu muziku.

Imajući nadležnosti nad svakodnevnim radnom operativom, odsjek dogovara sa ansamblima, producentima i solistima, intenzivan snimateljski opus, koji podrazumijeva sedmično određen broj novih snimaka narodne ali i zabavne muzike. Dolazi se do novog zvučnog bogaćenja sveukupnog fonda M.P.

BH Radio 1

Pokreće serijal emisija narodne muzike, izvođenje u živo uz značajno učešće orkestara Muzičke produkcije, također i solista. Ovakva praksa traje i danas i ukazuje na još izraženiji intenzitet projektantne poduzetnosti. Planira se učestalije nastupanje i na eksternim prigodama, emitiranje u živo, što je poseban izazov za sve učesnike. Ovakvi projekti podrazmijevaju angažman svih ansambala iz opusa narodne i zabavne muzike. Urednički kadar BHR1 pozitivno ocjenjuje sve nove rezultate, nastupa sa novim prijedlozima i razmišljanjima o pokretanju nadasve originalnih projekata, koji bi na obostrano zadovoljstvo, dali pozitivne rezultate.

BHT 1 u svojoj programskoj shemi, pored od ranije postojećih projekata, uvodi nove, u najužoj saradnji sa kapacitetima M.P. Cijeli novi serijal TV emisija snima se i realizira uz učešće našeg zabavnog ansambla sa poznatim solistima, koji, imajući u praksi uvid u ozbiljnost organizacione poduzetnosti M.P. sve više iskazuju interesovanje za snimanje novih projekata, u smislu izdavanja nosača zvuka, ali i kompletnog snimanja u studijskim prostorima M.P.

Uposleni umjetnički kadrovi

Nalaze svoje odgovarajuće pozicije na dosadašnjim ili pak novim raspoređujućim mjestima, gdje iskazuju sve svoje namjernosti u prezentiranju uspješnog spoja talenta i iskustva. Ovo dolazi posebno do izražaja u načinu oblikovanja svakog planiranog novog projekta, pred kojim je snimanje i producentско finaliziranje, a nakon toga prezentovanje našoj javnosti, prema kojoj u zemlji ali i van njenih granica Muzička produkcija osjeća veliku odgovornost.

Producenti kadar

Kvalitetan, obrazovan, poduzetan, inventivno već dokazan, u posljednje vrijeme iskazuje potreban kvalitet, koji sve više ukazuje na sam vrhunac u dostignuću tehničko zvučne obrade svakog novog snimka.

Muzički arhiv

Najvećim dijelom podrazumijeva proizvodni opus naše M.P. pogotovo u najvećem MGT (trake) dijelu. Počev od sačuvanih snimaka iz perioda 50-ih godina prošlog vijeka, pa do danas, ovdje je sačuvano svo proizvodno zvučno bogatstvo, autorsko, aranžersko, izvodačko i obradno, na nosačima zvuka koji više nisu u aktivnoj upotrebi, ali su izuzetno vrijedni u prenosu na nove savremene zvučne zapise. Također i CD dio bilježi određeno bogatstvo novih snimaka narodne ali i zabavne muzike. Određeno vrijeme vode se dogovori oko realizacije baznog projekta, u smislu uvođenja novog softverskog rješenja, kompjuterske baze podataka, koja je neophodna u savremenom načinu realizacije programskih projekata svih vrsta i namjena, kako na Radiju tako i televiziji.

Novi mladi kadrovi

Na sveopće zadovoljstvo, angažiran je određen broj mladih kadrova, kako članova orkestara, tako i po ostalim potrebama u organizaciji rada institucije. Posebna pažnja pridaje se obrazovanju, talentiranosti, ali i naglašenom smislu za interpretaciju opusa narodne i zabavne muzike.

Opus ozbiljne muzike

Raniji, nedopustiv odnos prema ovoj izuzetno važnoj muzičkoj vrsti, ukazivao je na nepostojanje snimateljskog opusa u našim prostorima, kao i na nikakvu komunikaciju sa Muzičkom akademijom, te drugim obrazovnim institucijama ove vrste u Sarajevu. Temeljne promjene učinile su pokretanje inicijalne organizacije, i ponovnog vraćanja ozbiljne muzike u naše prostore. U tom smislu, mladi studentski kadrovi pripremaju svoje nastupne programe, jedan dio već je realiziran, a sve ovo zbog činjenice u značajnosti ozbiljne muzike, kod koje je posebno zanimljiv domaći autorski opus, na koji inače računa i diskografija, u smislu novih CD izdanja.

RTV Produkcija

Realizacija programskih šema oba javna emitera (BHRT-a i RTV F BiH) protekla je na zavidnom nivou, pored činjenice da se radilo sa zastražjelom opremom i nedovoljnim brojem izvršilaca u pojedinim proizvodnim segmentima.

U protekloj 2010. godini OTRR je obezbijedio sve potrebne tehničke usluge za pripremu i 24-satno emitovanje BH Radija 1, Radija Federacije BiH, Programa 202 do njegovog ukidanja 01. 05.2010. a pružene su i sve tražene tehničke usluge Muzičkoj Produkciji BHRT-a. Svi zahtjevi emitera realizovani su profesionalno na zavidnom nivou, korektno i na vrijeme. Sva tri radijska programa (Program 202 do 01.maja) emitovana su 24 sata dnevno cijelu godinu uz nekoliko manjih prekida i uz poteškoće u emitovanju programa uglavnom izazvanih prekidom napajanja i kvarovima na opremi.

Radio FBiH izrazito je smanjio angažman OTRR-a, tehnoloških pogona i svoje programske potrebe je sveo pretežno na govorno muzičke sadržaje sa javljnjem slušalaca telefonom koji se realizuju iz emisione režije. Terenska snimanja, prenosi manifestacija, korištenje dramskog studija svedeni su na minimum.

Rad na RF u 2010. godini karakteriše rad na opremi koja je u katastrofalno lošem stanju bez ikakvih ulaganja u opremu sa smanjenim brojem ljudi.

I pored ovih teškoća uspješno je obezbijedeni rad emisione režije i realizovati program svih 24 sata tokom cijele godine, obezbijediti rad u dvije smjene PPC-a gdje se primaju prilozi pristigli telefonom, linkovima, e-mailom, ftp-om itd, obezbijediti dežurnog snimatelja dvije smjene u dežurnoj režiji, pokriti sve termine snimanja i montaže priloga, emisija, marketinga i pokriti sve zahtjeve za vanrednim terminima.

U 2010 godini svi poslovi iz domena odsjeka za terenska snimanja, prenose i ozvučavanja za sve emitere obavljani su profesionalno, kvalitetno na zadovoljavajući i korektan način. Za potrebe BHR1, RF, Programa 202 do maja 2010.g. i MP BHRT korištena je oprema sa kojom raspolaže i radi odsjek: tonska kola „D“, reportažna kola „A“ i „B“ sa linkovima, oprema za terenska snimanja i prenose, ozvučenje itd.

U protekloj godini obavljeno je oko 37 prenosa sportskih događaja nogomet, košarka i rukomet, izvršeni su praćenje, snimanje, prenosi i izvještaji sa zasjedanja državnog parlamenta 32 puta,

federalnog parlamenta 40 puta, prenosi sa svih vjerskih manifestacija (bajrami, božići, uskrsi i vaskrsi).

Za potrebe BHR1 realizovani su prenosi koncerata i programa iz „Hacijende“ , „Bosmala“, „City puba“ i „Coloseuma“ ukupno 35. Iz gradova širom BiH realizovano je 30 emisija „Vikend vidikovaca“ , 11 emisija „Radio plaža“, prenosi koncerata i snimanje 14 emisija „Selu u pohode“ .

Za potrebe RF realizovano je 17 prenosa emisije „Koktel“.

Angažovana su tonska kola „D“ 32 puta, kola „A“ i „B“ 30 puta i razglas 32 puta.

Terenska tehnika je učestvovala u realizaciji svih projekata koji nisu rađeni iz studija a nabrojani su kod emitera.

Poseban angažman bio je vezan za Izbore 2010. gdje su se javljanja iz Sarajeva odvijala sa 5 destinacija (CIK, SDA, SDP, SBIH i SBB), Mostara 2 destinacije (HDZ i HDZ 1990) i Banja Luke sa 1 destinacije (SNSD).

Na svim manifestacijama u kojima je bio dio muzičkog sadržaja korištena su tonska kola i angažovani ton majstori iz Muzičke Produkcije.

Oba emitera BHT 1 i FTV u 2010. godini emitovali su program na nivou prošlogodišnjeg. Planovi proizvodnje trpjeli su znatne promjene. Ustaljeni problem „preklapanja“ emisija dodatno je opteretio produkcijske resurse kao i određeni broj vanrednih programskih sadržaja.

Na domaćoj sceni za emitere realizovan je veliki broj projekata, a na međunarodnom planu ova godina je obilovala nizom velikih manifestacija koje javnost BiH ima mogućnost pratiti preko tri javna emitera (BHRT, RTV F BiH i RTRS) direktno ili u odloženim snimcima.

Informativnotehnički centri dali su u 2010. značajan doprinos u relazaciji informativnih programa oba emitera, kao i učešće u značajnim projektima.

Cijela 2010. godine protekla je bez značajnih investicionih ulaganja uz svakodnevno angažovanje uposlenih na održavanju ispravnosti postojećih zastarjelih kapaciteta i njihovo zadržavanje u eksploataciji.

PRENOS I EMITOVANJE PROGRAMA

U segmentu osnovne djelatnosti, Sektor PEP je obezbjedio održavanje i funkcionisanje sistema stacionarnih i mobilnih veza na području BiH za potrebe RTV F BiH i BHRT-a, zemaljskih emisionih FM mreža za BH Radio 1 i Radio Federacije (ukupno 30 objekata), TV mreža BHT 1 (180 objekata) i FTV (170 objekata), SAT UP linkova BHRT-a i EBU-a, kontrolnog i SAT prijemnog centra.

Od 30.04.2010. ST predajnik u Donjem Moštru je isključen zbog potpune tehnološke vremenske zastarjelosti, te nesrazmjere između efekata pokrivanja i finansijskih troškova.

BHRT nije mogao finansirati dalje satelitsko emitovanje BHR 1 i BHT 1 programa, pa je isto obustavio od 07.12.2010. godine.

Prestankom SAT emitovanja, bez signala za reemisiju je ostalo 40 zemaljskih BHT 1 predajnika i repetitora, kao i 3 FM predajnika, na području cijele BiH. PEP je izuzetnim angažmanom u roku od 3 dana uspio povezati na zemaljske izvore signala 38 predajnika i repetitora i nastaviti emitovanje BHT 1 i BHR 1 programa.

Za potrebe RTV F BiH, PEP je izvršio pripreme, instalirao i pustio u rad 24 TV predajnika i repetitora na području Federacije BiH.

Inženjerski kadar PEP-a učestvovao je i samostalno uradio pojedine segmente Projekta digitalnih RR veza JRTS BiH i DVB-T, te izradio elaborate za sanaciju objekata emisione infrastrukture obuhvaćene Ia i Ib fazom digitalizacije.

Uprkos otežanoj situaciji na tržištu, Sektor PEP je uspio održati i povećati prihod po osnovu usluga trećim licima na objektima BHRT emisione infrastrukture. Preko 162 ugovora je ostvaren prihod od 3.148.929 KM, pa se može reći da PEP, osim vlastitih režijskih i troškova osoblja, u potpunosti alimentira sve ukupne troškove prenosa i emitovanja BHT 1 i BHR 1 programa

UPRAVLJANJE IMOVINOM I INVESTICIJAMA

Tokom 2010. godine Sektor za upravljanje imovinom i investicije obavljao je redovne poslove iz djelatnosti Sektora, koji su vezani za funkcionisanje RTV doma, ali je urađeno i niz poslova van Sarajeva na relejnim stanicama i IT centrima.

Sektor je u 2010.godini radio bez bitnih kadrovskih promjena u odnosu na 2009. godinu. Iako je početkom 2008. godine novi Pravilnik o organizaciji sektora BHRT-a unio određene izmjene vezne za nadležnost Sektora za upravljanje imovinom i investicije u smislu brige o cjelokupnoj imovini BHRT-a, ni u 2010. godini se nije promijenilo faktičko stanje u pogledu nadležnosti Sektora, jer je budžet bio zasnovan na troškovima vezanim za održavanje RTV doma, a troškovi vezani za održavanje drugih objekata, ostali su u okviru budžeta RTV produkcije i PEP-a. U okviru prijedloga za izmjene pravnih akata BHRT-a dati su i prijedlozi za razrješenje ove situacije, ali još uvijek nisu finalizirane izmjene pravilnika.

Zbog nedostatka finansijskih sredstava u 2010. godini nisu realizovane prioritete investicije u energetici. Krajem godine su započeli radovi na rekonstrukciji osobnih liftova za visoke spratove, te izrada tehničke dokumentacije (glavni projekat) modernizacije kotlovnice RTV doma, što je posebno ubrzano nakon što je u upotrebi ostao samo jedan, od ukupno 3 kotla.

Radovi na rekonstrukciji krova kotlovnice, započeti u ljeto 2008. godine, nisu još potpuno dovršeni. U ljetnom periodu je realizovana sanacija ravnog krova trafo-stanice (526 m²) u „dužnoj zgradi“, a krovovi drugih dijelova RTV doma su samo djelomično sanirani na najkritičnijim dijelovima. Obavljani su poslovi redovnog, preventivnog i interventnog održavanja elektroinstalacija i instalacija grijanja, odnosno klime, te održavanja liftova.

Prilikom organizovanja raznih manifestacija i proslava u RTV domu („EUROSONG“, obilježavanje raznih jubileja ili jubilarnih emisija), zaposlenici ovog odjela su dodatno angažovani na pripremi prostora, a kasnije na čišćenju. Organizatori su uvijek izražavali zadovoljstvo učinkom zaposlenika ovog odjela.

Vozila BHRT-a su u 2010. godini prešla 821.634 km, od čega je 470.000 km realizovano za TV program, a ostalo za radijski program, potrebe PEP-a, RTV takse i svih drugih korisnika. Navedenim podacima su obuhvaćene i usluge pružene RTV FBiH. Prosječno je trećinu kapaciteta koristila RTV FBiH. U odnosu na 2009. godinu, u 2010. godini su vozila BHRT-a prešla cca 122.000 km manje. Razlog za ovo su djelomično nedovoljni kapaciteti za realizaciju svih zahtjeva, a djelomično i smanjenje zahtjeva RTV FBiH.

IZNAJMLJIVANJE PROSTORA I ZEMLJIŠTA

Kao što je već rečeno uslov za uspješno iznajmljivanje aneksa RTV doma je rekonstrukcija sanitarnih čvorova u 3 etaže sa kancelarijskim prostorom. Stanje u najnižoj etaži je takođe, veoma loše, ali je rekonstrukcija tog prostora zasada odložena, jer ga inspekcije koriste kao skladišni prostor. Početkom 2010. godine inspekcijama je iznajmljeno dodatnih 100 m² kancelarijskog prostora u zapadnom dijelu I faze RTV doma. Nakon zadovoljstva ovog zakupca, iskazanog dobrom saradnjom početkom godine, u drugoj polovini godine je došlo do velikog negodovanja zbog toga što sanitarni čvorovi nisu rekonstruisani u skladu sa odredbama Ugovora o zakupu. U cilju zadržavanja ovog zakupca, Sektor za upravljanje imovinom i investicije je nastojao da bude što efikasniji u otklanjanju kvarova na sistemu grijanja/hlađenja, pa čak i da obavlja sitne popravke i zamjenu rasvjetnih cijevi, koje su u nadležnosti zakupca (zakupac je obezbijedio potreban materijal).

Ranije dogovoreno produženje najma prostora Kantonalnoj TV do kraja 2011. godine, tokom 2010. godine je prošireno u smislu iznajmljivanja veće površine poslovnog prostora (novih 135 m²) i renoviranja prostora.

Početkom 2010. godine je dobijena urbanistička saglasnost za veliku reklamnu površinu na fasadi studija „B“, koja nam je u 2009. godini osporavana. Nažalost, ova reklamna površina nije iznajmljena, tako da je krajem godine ponovljen javni oglas.

Putem javnih oglasa je iznajmljivano zemljište BHRT-a za privremeno lociranje luna parkova, po višoj cijeni nego prethodnih godina, a i lokacije automata za tople napitke su, nakon javnog oglasa, iznajmljene pod povoljnijim uslovima nego ranije.

Prostor u prizemlju RTV doma, koji se iznajmljuje kao prodajni po sedmičnim ugovorima, donosi značajan prihod u odnosu na aktiviranu površinu. Kiosk ispred RTV doma je iznajmljen i naplaćujemo zakupninu, premda ga zakupac iz nepoznatih razloga ne koristi.

U nastavku je dat pregled finasijskog poslovanja BHRT-a za 2010. godinu.

FINANSIJSKI IZVJEŠTAJ ZA PERIOD 01.01.-31.12.2010. GODINE

1. OSNOVA ZA SASTAVLJANJE FINANSIJSKIH IZVJEŠTAJA

Finansijski izvještaj Radiotelevizije Bosne i Hercegovine Sarajevo (u daljem tekstu Preduzeće) obuhvata bilans stanja, bilans uspjeha, izvještaj o gotovinskim tokovima i izvještaj o promjenama u kapitalu na osnovu kojih je urađen ovaj finansijski izvještaj.

Finansijski izvještaji za 2010. godinu sastavljeni su na osnovi Zakona o računovodstvu i reviziji u Federaciji Bosne i Hercegovine (Sl. Novine F BiH, broj 83/09) , MRS/MSFI zajedno sa uputstvima, objašnjenjima i smjernicama i načelima koje Komisija za računovodstvo i reviziju prevede i objavi. Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama usvojen je decembra 2009. godine i primjenjuju se od 01.01.2010. godine.

U skladu sa računovodstvenim načelima poslovanja izvještaji se sastavljaju u skladu sa konceptom nastavka poslovanja (koncept nastavka poslovanja u neograničenom periodu u predvidivoj budućnosti).

Sve poslovne transakcije Preduzeća evidentirane su u poslovnim knjigama na osnovu vjerodostojnih isprava.

Svoje poslovanje RTV BiH obavlja u skladu sa Zakonom o javnim preduzećima, Zakonom o javnom RTV servisu, Zakonom o javnom RTV sistemu.

Međusobni odnosi sa RTVFBiH regulisani su Cjenovnikom međusobnih usluga i protokolom o procedurama, rokovima naručivanja, fakturisanja i plaćanja usluga JS BiH i RTV FBiH od juna 2006. godine.

Set finansijskih izvještaja iskazan je u konvertibilnim markama (KM).

2. PRIMJENJENE RAČUNOVODSTVENE POLITIKE ZA PERIOD 01.01.-31.12.2010. GODINE

Pravilnik o računovodstvu i računovodstvenim politikama je usvojen je krajem decembra 2009. godine i u potpunosti je u skladu sa uputstvima i smjernicama koji su definisani MRS/MSFI. Njegova primjena stupila je na snagu 01.01.2010. godine.

Svi poslovni događaji u periodu 01.01.-31.12.2010. godine evidentirani su na osnovu vjerodostojne dokumentacije uz primjenu upustava i smjernica MRS/MSFI.

Značajni događaji u periodu 01.01.-31.12.2010.

U periodu do završetka poslovne godine (tj do predaja finansijskog izvještaja) evidentirane su sve poslovne promjene koje bitno utiču na finansijski položaj preduzeća tako da set finansijskih izvještaja daje objektivna i fer pregled finansijske situacije preduzeća na dan 31.12.2010.

Popis sredstava i obaveza na dan 31.12.2010.

Društvo je izvršilo godišnje popise na osnovu Zakona o računovodstvu i u skladu sa usvojenim Računovodstvenim pravilnikom o računovodstvu i računovodstvenim politikama. Elaborat o popisu sačinjen je od strane popisne komisije i usvojen od strane Generalnog direktora odlukama broj: 101-89/11,101-90/10,101-91/10 i101-92/10 od 20.01.2011. godine. Upravni odbor Radiotelevizije Bosne i Hercegovine usvojio je navedene Odluke Generalnog direktora, Odlukom broj 4110-13/4 od 28.02.2011. godine.

A. Bilans uspjeha

1. Prihodi

Ukupni prihodi iskazani su u iznosu od 45.397.431 KM i veći su od planiranih za 2,67%. Ostvarenje prihoda u odnosu na 2009. godinu manje je za 1,87 %.

Tabela 1. Pregled prihoda za period 01.01.-31.12.2010. godine

Red. br.	Vrsta prihoda	Ostvarenje 31.12.2009.	Plan za 2010 godinu	Ostvarenje 31.12.2010.	Index kol. 5/3	Index kol. 5/4	% u ukupnim prihodima
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	Prihodi od prodaje (1.1.-1.5)	42 909 291	42 621 642	41 509 409	96,74	97,39	91,44
1.1.	Vrijednost prodatih prizv. Diskograf.	87 961	45 026	60 585,00	68,88	134,56	0,13
1.2.	Prodata roba na ivoviku	39 480	0	0	0,00		0,00
1.3.	Prihodi od usl. na dom. tržištu	39 044 968	38 846 616	37 521 768	96,10	96,59	82,65
1.4.	Prihodi od usluga na ino tržištu	120 634	120 000	177 031	146,75	147,53	0,39
1.5.	Prihodi od ref. tr. tima korpor.	60 000	60 000	60 000	100,00	100,00	0,13
1.6.	Prihodi od zakupa	3 556 248	3 550 000	3 690 025	103,76	103,94	8,13
2.	Finansijski prihodi	28 328	8 566	69 648	245,86	813,07	0,15
3.	Ostali prihodi (3.1.-3.15)	3 326 202	1 588 652	3 818 374	114,80	240,35	8,41
3.1.	Prihodi od donacija	1 896 352		805 662	42,48		1,77
3.2.	Prihodi od ukidanja obaveza po kamatama PU	148 564		0	0,00		0,00
3.3.	Prihodi od ukidanja obaveza prema dobavljačima	1 622		257 442			0,57
3.4.	Prihodi od viškova	2 050		0	0,00		0,00
3.5.	Prihodi od naplate šteta OZA	14 498		7 185	49,56		0,02
3.6.	Prihodi od napl. sudskih tr.	461		558 220			1,23
3.7.	Prihodi od napl. otpis. potraž.	859 108		1 879 032	218,72		4,14
3.8.	Prihodi od rabata i povrata po ulaznim računima	40 497		7 964	19,67		0,02
3.9.	Prihodi od ref. bolovanja	109 525		147 511	134,68		0,32
3.10.	Prihodi za koje nije iskazano potraživanje	13 276		18 449	138,97		0,04
3.11.	Prihodi za naknadno fakt. isporuke ranijih godina	155 627		48 108	30,91		0,11
3.12.	Prihodi od ukidanja obaveza po porezima iz ranijih godina	15 955		0	0,00		0,00
3.13.	Prihodi od prodaje opreme otpisane u ranijim godinama	0		14 733			0,03
3.14.	Prihodi iz ranijih godina - izmijenjena stopa PDV	0		11 863			0,03
3.15.	Ostali mat. neznčajni prihodi	1 153		3 484	302,17		0,01
3.16.	Prihodi od korekcije tr. Inkaso	54 330		0	0,00		0,00
3.17.	Naknadno vraćeni proizvodi iz ranijih godina	675		1 183	175,26		0,00
3.18.	Prihodi proizašli iz promjene računovod. Procjena- Upravni odbor	0		32 479			0,07
3.19.	Prihodi iz ranijih godina - ispravka greške	0		24 107			0,05
3.20.	Ostali nespomenuti prihodi	12 509		952	7,61		0,00
4.	Ukupno prihodi (1+2+3)	46 263 821	44 218 860	45 397 431	98,13	102,67	100,00

1.1. Prihodi od prodaje iskazani su u iznosu od 41.509.409 KM i čine 91,44 % ukupno ostvarenog prihoda. U odnosu na 2009. godinu manji su za 3,26%.

- **prihodi od usluga** u iznosu od 37.698.799 od čega :
- na domaćem tržištu 37.521.768 KM;
 - na ino tržištu u iznosu od 177.031 KM;

Tabela 2. Uporedni pokazatelji prihoda po strukturi

R.B.	OPIS	IZVRŠENJE ZA 2009 godinu	PLAN ZA 2010 Iznos (KM)	Mjesečni prosjek	IZVRŠENJE ZA I -XII /2010 (KM)	Mjesečni prosjek	Index 6/4	Index 6/3	U \$ %
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	Prihodi od RTV takse	27 295 193	26 965 580	2 247 132	25 713 951	2 142 829	95	94	
2	Prihod od usluga marketinga	4 263 175	4 641 198	386 767	4 700 220	391 685	101	110	
3	Prihod od refundacije troškova RTV F BiH	6 341 970	6 404 334	533 695	6 139 847	511 654	96	97	
4	Prihodi od usluga trećim licima i rentala	4 149 469	3 915 352	326 279	4 241 940	353 495	108	102	
5	Vlastiti prihodi od refundacija trećim licima, diskografija, prihod od satelit. kartica...)	859 484	695 178	57 932	713 450	59 454	103	83	
6 (1-5)	VRIJEDNOST PRODATIH UČINAKA (prihod od redovnog poslovanja)	42 909 291	42 621 642	3 551 804	41 509 408	3 459 117	97	97	10
7	Finansijski prihodi (kamate i kursne razlike)	28 328	8 566	714	69 648	5 804		246	
8	Ostali prihodi	3 326 202	1 588 652	132 388	3 818 375	318 198	240	115	
	UKUPAN PRIHOD	46 263 821	44 218 860	3 684 905	45 397 431	3 783 119	103	98	10

Prihod od rtv takse

Prihodi od naplaćene rtv takse iskazani su u iznosu od 25.713.951 KM i čine 62 % prihoda ostvarenih na domaćem tržištu.

Prema izvještajima o fakturisanjoj i ukupno naplaćenoj rtv taksi (redovna i utužena) stepen naplate na nivou BiH iznosi 70,03 %.

Prihod od rtv takse u 2010 godini iznosi 25.713.951 KM i manji je od planiranog za 5% (smanjenje iznosi 1.251.629 KM) - Tabela br. 2.

U odnosu na 2009 godinu, prihod od rtv takse manji je za 6% (smanjenje je 1.581.242 KM) - Tabela br. 2.

Tabela 2.1.**Fakturisana i naplaćena (redovna) rtv taksa za period 01.01.-31.12.2010god.:**

RTV taksa	prihod 01.01.- 31.12.2010.	počet. stanje 2010	dugovni promet (fakturisano)	ukupno zaduženje 31.12.2010.	potražni promet (naplaćeno)	saldo 31.12.2010.
Telecom Sarajevo	13 719 080	1 539 978	13 719 080	15 259 058	14 028 206	1 230 852
JP HT Mostar	1 080 102	190 266	1 080 102	1 270 368	1 089 681	180 687
Telecom Banja Luka i Mobis	9 761 572	170 559	9 761 572	9 932 131	9 725 190	206 941
Pravna lica Federacija	115 701	57 220	115 701	172 921	163 786	9 135
Inkaso Federacija	298 129	131 612	298 129	429 741	401 813	27 928
Inkaso RS	739 367	0	739 367	739 367	739 367	0
UKUPNO KUPCI RTV TAKSA REDOVNA	25 713 951	2 089 635	25 713 951	27 803 586	26 148 043	1 655 543

Rebalansom je prihod od rtv takse planiran u iznosu 26.965.580 KM a ostvarenje je 25.713.951 KM što je za 1.251.629 KM manje (5% umanjenje).

Visina rtv takse u 2010 godini se prema zvaničnim statističkim podacima o stopi inflacije (0%) nije mijenjala i iznosila je 6,95 KM.

Prihod od marketinga

Prihodi od marketinga i reklama iskazani su u iznosu od 4.700.220 KM od čega:

- prihod ostvaren putem BHT 96,6 %;
- prihod ostvaren putem BH radia 3,4%;

Ostvareni prihod od marketinga veći je za 1% od planiranog, a u odnosu na izvršenje za 2009 godinu veći je za 10% (Tabela br. 2).

Tabela 2.2. Struktura prihoda od marketinga za 2010 god.

Red. Br.	Opis	Iznos (KM)	Struktura %
1.	Prihod od reklama BH TV	4 540 358	96,6
2.	Prihod od reklama BH Radio 1	159 862	3,4
	Ukupno KM:	4 700 220	100

Prihodi od pruženih usluga i prefakturisane amortizacije RTVFBiH

u iznosu od 6.139.847 KM od čega 30%-na amortizacija iznosi 250.841 KM, a 70%-na amortizacija 585.298 KM.

U 2010. godini od RTV FBiH je naplaćen iznos od 4.630.682 KM od čega se uplate u iznosu od 4.492.489 KM odnose na usluge fakturisane u 2010. godini, a iznos od 138.193 KM na usluge isporučene u prethodnim godinama.

Prihod po ovom osnovu u 2010 godini je u padu, kako u odnosu na Plan (smanjenje za 4%), tako i u odnosu na izvršenje prethodne godine (smanjenje za 3%); Tabela br. 2.

Razlog pada ove vrste prihoda je u smanjenju prefakturisanih usluga BHRT-a prema RTV F BiH (smanjenje za 83.727 KM), kao i u smanjenju prefakturisanog pripadajućeg dijela amortizacije (smanjenje za 118.396 KM).

Tabela 2.3. Struktura prihoda od RTVF BiH za 2010 god.

R. br.	Opis	Prihod od RTV F BiH za 2010 god.	Naplaćeno od RTVF za Račune iz 2010
1.	Usluge RTV Produkcije	3 214 489	2 655 684
2.	Usluge PEP-a	1 039 227	815 941
3.	Usluge Upravljanja imovinom	386 059	197 017
4.	Usluge Muzičke produkcije	131 954	120 967
5.	Usluge pratećih službi (finansije, sigurnost, protokol...)	264 256	242 232
6.	Ostale refundac.(tim korporacije, režijski, program.i dr. tr.)	267 723	209 807
7.	Amortizacija 30%	250 841	250 841
8.	Amortizacija 70%	585 298	0
	UKUPNO KM:	6 139 847	4 492 489

Prihodi od usluga pruženih trećim licima i rentala iznose 4.241.940 KM od čega:

- **Prihodi od rentala trećim licima ostvareni su** u iznosu od 3.690.025 KM čine 8,13 % ukupnog prihoda. Ovi prihodi su veći od prihoda ostvarenih u 2009. godini za 3,76 %. Na prihode sektora PEP-a (zakup predajnika) odnosi se 84,3 %, a na prihode sektora Upravljanje imovinom (zakup prostora) 15,7 %;
- **Prihod od ostalih pruženih usluga trećim licima** iznosi 551.915 KM;

Prihod od diskografije iznosi 60.585 KM;

Prihodi od refundacija fiksnih troškova trećim licima iznosi 402.692KM.

Prihod od satelitskog programa - pretplata iznosi 169.336 KM

Prihodi od proizvodnje i emitovanja programskih projekata iznosi 80.837 KM.

1.2. Finansijski prihodi iskazani su u iznosu od 69.648 KM i odnose se na kamate na deponovana sredstva kod banke i prihode po kursnim razlikama.

1.3. Ostali prihodi iskazani su u iznosu od 3.818.374 KM i veći su u odnosu na 2009. godinu za 14,8 %.

Tabela 2.4. Struktura ostalih prihoda za 2010 god.

Red. Br.	Opis	Iznos (KM)	Struktura %
1.	Prihod od donacija u opremi i repromaterijalu	805 515	21
2.	Prihod od otpisanih obaveza prema dobavljačima (Eutelsat)	257 442	7
3.	Naplaćena otpisana potraživanja od kupaca	1 167 696	31
4.	Naplaćena otpisana potraživanja od RTV takse	709 937	19
5.	Prihodi od ZZZ refundacije bolovanja preko 42 dana	147 511	4
6.	Naplaćeni sudski troškovi	558 220	15
7.	Prihod od prodaje opreme otpisane u ranijim godinama	14 733	0
8.	Naknadno fakturirani prihodi za isporuke iz ranijih god.	48 108	1
9.	Naplaćeni prihodi za koje nije iskazano potraživanje	18 449	0
10.	Ostali manje značajni prihodi iz ranijih godina	90 763	2
	Ukupno KM:	3 818 374	100

U strukturi ostalih prihoda najveću stavku čine prihodi od donacija u iznosu od 805.515 KM (prihod priznat u visini obračunate amortizacije doniranih sredstava), te prihod od naplaćenih otpisanih potraživanja od kupaca u iznosu od 1.167.696 KM i utužene rtv takse u iznosu od 709.937 KM.

Od ukupno naplaćenih otpisanih potraživanja od kupaca (Tabela 2.5., red.br.3), 1.006.741 KM se odnosi na naplatu od RTVF BiH, a iznos od 160.955 KM na naplatu od ostalih kupaca.

Naplaćeni sudski troškovi (tabela 2.5., red.br.6) u iznosu 558.220 KM čine prihod po osnovu sudskih troškova za naplatu utužene rtv takse, (513.684 KM od RTRS-a i 44.539 KM od RTVF).

2. Rashodi

Ukupni rashodi iskazani su u iznosu od 46.634.264 KM i manji su u odnosu na rashode 2009. godine za 11,89%.

U odnosu na Plan za 2010 godinu, ostvarenje troškova je za 3,47 % veće.

Tabela 3 Pregled rashoda za period 01.01.-31.12.2010.

re.br.	Vrsta rashoda	Ostvarenje 31.12.2009.	Plan za 2010 godinu	Ostvarenje 31.12.2010.	Index kol. 5/3	Index kol. 5/4	% u ukupnim prihodima
1	2	3	4	5	6	7	8
1.	Operativni rashodi (1.1.-1.3)	44 568 612	43 583 928	43 148 489	96,81	99,00	92,53
1.1.	Troškovi poslovanja (klase 3)	44 503 024	43 558 420	43 118 078	96,89	98,99	92,46
1.2.	Nabavna vrijednost prodatih proizvoda diskografija	37 738	25 508	30 411	80,58	119,22	0,07
1.3.	Nabavna vrijednost prodane robe Iovik	27 850	0	0	0,00		0,00
2.	Finansijski rashodi	210 057	391 752	905 221	430,94	231,07	1,94
3.	Ostali rashodi (3.1.-3.11)	8 147 278	1 093 180	2 580 554	31,67	236,06	5,53
3.1.	Otpis zaliha materijala i inventara	36 515	0	1 181	3,23		0,00
3.2.	Otpis stalnih sredstava	5 029	0	9 267	184,27		0,02
3.3.	Darivanja i donacije	3 370	0	1 500	44,51		0,00
3.4.	Manjkovi rezervnih dijelova	4 890	0	0	0,00		0,00
3.5.	Novčane kazne	329	0	1 090	331,31		0,00
3.6.	Rashodi po osnovi ispravke potraž. od kupaca rtv taksa	2 264 775	0	0	0,00		0,00
3.7.	Rashodi po osnovi ispravke i otpis nenaplat. potraž. od kupaca	4 325 186	850 000	1 898 022	43,88	223,30	4,07
3.9.	Rashodi po osnovi ispravke ostalih potraživanja	113 529	0	48	0,04		0,00
3.10.	Rashodi po osnovi ispravke potraživanja od radnika	14 497	0		0,00		0,00
3.11.	Rashodi iz ranijih godina	1 353 402	201 402	618 190	45,68	306,94	1,33
3.12.	Rashodi po sudskim izvršenjima	22 419	0	21 083	94,04		0,05
3.13.	Ostali neuobičajeni rashodi	3 337	41 778	30 173	904,20	72,22	0,06
4.	Ukupno rashodi (1+2+3)	52 925 947	45 068 860	46 634 264	88,11	103,47	100,00

2.1. Operativni rashodi u iznosu od 43.148.489 KM odnose se na troškove ostvarene u obavljanju redovne djelatnosti i u odnosu na 2009 godinu, njihovo ostvarenje je manje za 3,19%.

U odnosu na Plan 2010 godine, ostvarenje operativnih rashoda je za 1% manje.

2.2. Finansijski rashodi u iznosu od 905.221 KM odnose se na kamate i negativne kursne razlike po osnovu:

➤ Kamate EBU-a i ostalih ino dobavljača	161.148
➤ Kamate po kreditima od banaka	5.409
➤ Kamate po ostalim osnovama	22.637
➤ Negativne kursne razlike za EBU	656.528
➤ Negativne kursne razlike po osnovu drugih obaveza	59.500

Od iznosa 656.528 KM negativnih kursnih razlika za EBU, iznos od 78.732 KM odnosi se na kursne razlike po osnovu plaćanja duga, dok se iznos od 577.796 KM odnosi na ukalkulisane kursne razlike po osnovi ostatka duga za EBU na 31.12.2010 godine.

2.3. Ostali rashodi u iznosu od 2.580.552 KM od čega:

Rashodi po osnovi ispravke i otpisa utuženih potraživanja od kupaca u iznosu od 1.898.022KM;

Rashodi po osnovi ispravke za ostala kratkoročna potraž. 48,00 KM;

Rashodi iz ranijih godina u iznosu od 618.190 KM;

Rashodi od manjkova i otpisa sredstava i materijala po inventuri u iznosu od 10.448 KM;

Rashodi od sudskih izvršenja u iznosu od 21.083 KM;

Ostali manje značajni rashodi u iznosu od 32.762 KM;

Od ukupno utuženih potraživanja od kupaca u 2010 godini, iznos od 1.451.633 KM se odnosi na RTV F BiH, a iznos od 446.389 KM se odnosi na utužena potraživanja od ostalih kupaca.

U toku godine od utuženog iznosa 1.898.069 KM naplaćeno je 631.304 KM tako da je neto efekat utuženih potraživanja u 2010 godini 1.266.765 KM.

Rashodi iz ranijih godina u ukupnom iznosu od 618.190 KM značajnim dijelom se odnosi na rashode za kamate po osnovu inspekcijskog zapisnika (kamate za obaveze za PIO i zdravstvo iz ranijih godina) u iznosu od 237.877 KM; zakašnjele neukalkulisane fakture iz prethodne godine u iznosu 219.416 KM i rashode po osnovu odobrenih rabata i povrata iz ranijih godina za marketing usluge (Media group) u iznosu 84.755 KM.

3. Finansijski rezultat

Tabela 4 Struktura gubitka

1	PRIHODI OD OPERATIVNE DJELATNOSTI	41.509.408
2	RASHODI OD OPERATIVNE DJELATNOSTI BEZ AMORTIZACIJE	40.340.035
3	DOBITAK OD OPERATIVNE DJELATNOSTI	1.169.784
4	AMORTIZACIJA	2.808.454
5	GUBITAK OD OPERATIVNE DJELATNOSTI SA AMORTIZACIJOM	1.639.081
6	OSTALI PRIHODI	3.888.022
7	OSTALI RASHODI	3.485.775
8	DOBITAK OD OSTALIH PRIHODA	402.248
9	UKUPNI GUBITAK	1.236.833

Iz strukture poslovnog rezultata vidljivo je da BHRT ostvarenim operativnim prihodima ne pokriva ukupnu amortizaciju sredstava iz čega proizilazi da iz postojećeg nivoa prihoda i postojećim operativnim troškovima BHRT nije u mogućnosti da obnavlja, proširuje i rekonstruiše stalna sredstva.

❖ **Zaključak:**

Ukupan gubitak rezultat je:

- pada prihoda od rtv takse u 2010 godini
- ispravke dijela potraživanja od RTV FBiH iz 2010. godine
- nepokrivenosti troškova amortizacije iz prihoda od redovnog poslovanja.

Obzirom da su Sektori nosioci troškova BHRT-a, analizu ukupnih operativnih troškova ćemo početi sa analizom troškova po Sektorima.

Tabela 5. Pregled troškova po nosiocima troška (Sektorima)

RED. BR.	SEKTOR	Ostvarenje 2009 god.	Plan 2010 god.	Ostvarenje 2010 god.	Indeks (5/3)	Indeks (5/4)	Struktura kol.
1	2	3	4	5	6	7	8
1	BH RADIO I	2 538 859	2 463 106	2 553 697	101	104	5
2	BH TV	13 679 823	13 957 662	12 741 885	93	91	27
3	UPRAVLJANJE IMOVINOM I INVESTICIJE	2 592 050	2 640 825	2 593 564	100	98	6
4	SEKTOR RTV PRODUKCIJA	8 060 451	8 258 168	8 245 457	102	100	18
5	PEP	3 993 287	3 557 464	3 615 608	91	102	8
6	SEKTOR ZAJEDNIČKIH FUNKCIJA	1 021 300	1 019 636	1 049 916	103	103	2
7	MUZIČKA PRODUKCIJA (sa Diskografijom)	787 929	746 328	772 867	98	104	2
8	UPRAVA GENERALNOG DIREKTORA	1 943 549	2 054 936	2 111 949	109	103	5
9	UKUPNO SEKTORI (1 - 8)	34 617 248	34 698 125	33 684 943	97	97	72
10	AMORTIZACIJA	3 147 923	2 658 530	2 808 454	89	106	6
11	Zakup satelita	699 901	743 566	624 018	89	84	1
12	Provizija za rtv taksu (Telekomi)	1 142 268	1 124 000	1 125 206	99	100	2
13	Provizija za rtv taksu (emiteri)	2 326 939	1 857 498	2 084 156	90	112	4
14	Režijski troškovi u RTV Domu	1 102 158	1 221 466	1 142 353	104	94	2
15	Ostali troškovi na nivou BHRT-a	1 532 173	1 280 743	1 679 360	110	131	4
16 (Suma 9-15)	TROŠKOVI REDOVNOG POSLOVANJA:	44 568 610	43 583 928	43 148 472	97	99	93
17	Finansijski rashodi	213 755	240 000	905 221	423	377	2
18	VANREDNI RASHODI	8 143 581	1 244 932	2 580 552	32	207	6
19 (16+17+18)	SVEUKUPNO:	52 925 946	45 068 860	46 634 263	88	103	100

Iz gornje tabele može se vidjeti da su ostvarenja troškova po Sektorima ili u nivou planskih veličina za ovu godinu, ili imaju neznačajna prekoračenja koja ne prelaze više od 4%.

Ako posmatramo ukupno ostvarenje troškova redovnog poslovanja Sektora u 2010 godini, vidimo da je ostvarenje za 3% manje u odnosu na prošlu godinu. Troškovi amortizacije, čije je ostvarenje za 11% manje u 2010-toj u odnosu na prošlu godinu, upućuje na zaključak da stepen ulaganja u materijalna sredstva ne prati stepen njihove istrošenosti, koji je iz godine u godinu u konstantnom porastu.

BH Radio 1

Izvršenje troškova ovog Sektora je 4% veće u odnosu na Plan za 2010 godinu.

U nominalnom iznosu, ukupno prekoračenje iznosi 90.591 KM.

Do prekoračenja je došlo povećanjem materijalnih troškova Sektora, dok je ostvarenje troškova uposlenih u nivou Plana.

Procenat učešća materijalnih troškova u ukupnim troškovima Sektora je 27%, a preostalih 73% se odnosi na primanja uposlenih.

BHT

U strukturi troškova, gledano po Sektorima, najveće učešće ima Sektor BHT (KM 12.741.885).

Od ukupnih troškova ovog Sektora, programski troškovi učestvuju sa 57%, a ostatak

troškova u iznosu KM 5.528.271 čine materijalni i troškovi uposlenih.

Ostvarenje programskih troškova (KM 7.213.614) u 2010 godini je za 1.393.386 KM manje u odnosu na planirane zbog primjene čl. 80 Pravilnika o računovodstvu i računovod. politikama BHRT-a.

Prema usvojenim Računovodstvenim politikama BHRT-a koje se primjenjuju od januara 2010 godine, na nematerijalnu imovinu je evidentirano 1.033.409 KM tv prava, te ista nisu teretila troškove tekućeg perioda.

Prema planu za 2010 godinu, najveći dio tog programa je emitovan u ovoj godini i planiran je kao programski trošak BHT-a tekuće godine.

Tabela 6. Struktura realizacije programskih troškova u 2010 godini

Red. Br.	Opis	KM	struktura %
1	Prava prenosa sport.događ. iz inostran.	3 746 686	51,94
2	Ostali troškovi prenosa iz inostranstva	331 860	4,6
3	Prenos sportskih događaja u zemlji	498 794	6,91
4	Licencna prava - filmovi i serije	1 362 988	18,89
5	Nabavka gotovih prog.- vanjska prod.	749 962	10,4
6	Vlastita produkcija	121 159	1,68
7	Nabavka programa - RTV F BiH	358 523	4,97
8	Nabavka programa - RTV RS	8 277	0,11
9	Nagrade učesnicima u emisijama	35 365	0,49
(1-9)	Ukupno :	7 213 614	100

Značajno učešće u programskim troškovima imaju sljedeći programski projekti:

Tabela 7. Struktura značajnih programskih projekata

Red. Br.	Opis	Iznos KM
1.	Svjetsko prvenstvo u nogometu 2010	823 623
2.	Engleska premier liga	557 155
3.	Liga šampiona	510 605
4.	Zimske olimpijske igre 2010	544 197
5.	Svjetsko prvenstvo u košarci 2010	475 217
6.	Eurosong 2010	355 758
	Ukupno:	3 266 555

Od ukupno realizovanih programskih troškova u 2010 godini, iznos od 1.205.462 KM je realizovan putem sponzorskih i marketinških aranžmana i u potpunosti je pokriven prihodom po ovom osnovu. Iznos od 297. 701 KM programskih troškova pokriven je prihodom od sufinansiranja programa BHRT-a od strane vladinih i nevladinih organizacija (CFI – za nabavku programa, ACIPS – za emisiju "Građani/građanke za Evropu" , EUSR za emisiju 'EU reportaže' i dr. programski projekti.

RTV produkcija

Ukupno ostvareni troškovi ovog Sektora iznose 8.245.475 KM i u nivou su planskih troškova za 2010 godinu.

Realizacija troškova produkcije, velikim dijelom je u funkciji pružanja usluga prema drugom emiteru, RTVF BiH.

Po tom osnovu, troškovi Sektora RTV produkcije su pokriveni refundacijom troškova od strane RTV F BiH u iznosu od cca 3.215.000 KM i u odnosu na prethodnu godinu nivo usluga ovog Sektora prema RTV F je manji za 15%.

PEP

Izvršenje troškova PEP-a za ovu godinu je u iznosu od 3.615.608 KM, dok ukupni Plan iznosi 3.557.464 KM.

Izvršenje troškova ovog Sektora je 2% iznad Plana (u nominalnom iznosu prekoračenje je 76.908 KM) i to na poziciji materijalnih troškova, odnosno, na troškovima elek. energije koji su Rebalansom finansijskog plana podcijenjeni u odnosu na realnu potrošnju.

Sektor PEP takođe, pruža usluge FRTV i po tom osnovu refundira dio svojih ukupnih troškova. Procenat aktivnosti ovog Sektora za potrebe drugog emitera iznosi 34%.

Upravljanje imovinom i investicijama

Ukupni troškovi ovog Sektora iznose 2.593.564 KM i u nivou je izvršenja troškova za prošlu godinu, dok su u odnosu na Plan za 2% manji.

Ovaj Sektor je, takođe, u funkciji pružanja usluga prema FRTV, kroz usluge voznog parka i korištenje i održavanje prostora BHRT-a.

Nivo usluga prema RTVF, i kod ovog Sektora je u ovoj godini opao za 15% u odnosu na prethodnu godinu.

Ostali Sektori

Izvršenje troškova ostalih Sektora koji ovdje nisu pojedinačno pomenuti, su ili u nivou planskih veličina za 2010 godinu, ili imaju neznatna prekoračenja, tako da bitno ne utiču na strukturu troškova niti na poslovni rezultat BHRT za ovu godinu.

Troškovi na nivou BHRT-a

Na ovoj poziciji evidentirani su troškovi koji se po svojoj prirodi ne mogu prikazati kao sektorski trošak (naplata RTV takse, bankarske provizije, porezi i članarine, zakup satelita, režijski troškovi RTV Doma, i dr.)

Tabela 8. Struktura troškova na nivou BHRT-a

Red.br.	Opis	2009 god.	2010 god.
1.	Amortizacija	3 147 923	2 808 454
2.	Troškovi naplate rtv takse (Telekomi)	1 142 268	1 125 206
3.	Refundac. Troškova za službe rtv pretplate (emiteri)	2 326 939	2 084 156
4.	Zakup satelita	699 901	624 018
5.	Porezi i takse	401 378	639 155
6.	Autorska prava sinequa non	285 444	285 444
7.	Troškovi zimnice	216 517	150 899
8.	Bruto naknade Upravnog odbora	121 389	123 328
9.	Bruto naknade programskog savjeta	18 711	38 139
10.	Troškovi IIS (OCEAN)	61 931	55 054
11.	Članarine turist. Zajednic. I naknade za šume	93 914	52 237
12.	Troškovi revizije	60 265	8 725
13.	Bankarske usluge	38 392	49 387
14.	Troškovi ambulante	41 052	37 619
15.	Zakupnine	8 851	76 160
16.	Zakonski otpis sitnog inventara	18 703	45 311
17.	Ostali troškovi na nivou BHRT-a:	165 775	117 884
	Ukupno KM:	8 849 353	8 321 176

B. Aktiva bilansa stanja

Ukupan iznos aktive bilansa stanja je 39.809.282 KM i to :

- **Stalna sredstva** **31.425.031 KM**
- **Tekuća sredstva** **8.384.251 KM**

1. Neto vrijednost stalnih sredstava na dan 31.12.2010. godine iznosi 31.425.031 KM od čega :

1.1. Stalna materijalna sredstva **27.189.348 KM**

1.2. Stalna nematerijalna sredstva **1.160.727 KM**

1.3. Dugoročna razgraničenja i dati zajmovi **3.074.956 KM**

1.1. Promjene na stalnim sredstvima u periodu 01.01.2010.-31.12.2010. godine

	tv prava	ostala prava	zemljišta	građ. Obj.	mašine i postr.	uredaji, instal. i ostali alati	transportna sred.	investicije u toku	stanovi	Biblioteka i umj. slike	
konfo:	11	18	20	21	22	23	24	25	26	40	UKUPNO
nabavna vrijednost											
stanje na dan 01.01.2010		504.608	162.990	59.607.434	4.511.698	32.339.618	4.027.552	224.712	45.297	158.779	101.582.687
povećanje	1.034.422	91.596		72.172	53.776	661.161	0	73.488		0	1.986.615
smanjenje	0	236.987		14.573	146.489	489.446	255.298	163.769		0	1.306.562
stanje na dan 31.12.2010	1.034.422	359.217	162.990	59.665.033	4.418.985	32.511.333	3.772.254	134.431	45.297	158.779	102.262.740
ispravka vrijednosti											
stanje na dan 01.01.2010.	0	358.625	0	35.969.247	3.990.298	29.245.044	2.780.497	0	7.542	0	72.351.253
amortizacija 2010	64.147	47.129		982.713	114.261	1.466.828	132.562		815		2.808.455
povećanje	0						0				0
smanjenje	0	236.987		14.573	145.506	481.163	255.295				1.133.524
stanje na dan 31.12.2010	64.147	168.767	0	36.937.387	3.959.053	30.230.710	2.657.764	0	8.357	0	74.026.184
sadašnja vrijednost											
stanje na 1.1.10.	0	145.983	162.990	23.638.187	521.400	3.094.574	1.247.055	224.712	37.755	158.779	29.231.435
stanje na 31.12.2010	970.275	190.450	162.990	22.727.646	459.932	2.280.624	1.114.490	134.431	36.940	158.779	28.236.556
Stepen istrošenosti	6,2	46,98	0	61,91	89,59	92,99	70,466	0	18,45	0	72,39

Tabela Promjene na stalnim sredstvima za period 01.01.-31.12.2010.

Nabavna vrijednost stalnih sredstava na dan 31.12.2010. godine iznosi 102.262.740 KM. Sadašnja vrijednost stalnih materijalnih sredstava iznosi 28.236.556 KM. Nabavna vrijednost se povećala za 1%, a sadašnja vrijednost se smanjila za 3,4% u odnosu na stanje na dan 31.12.2009. godine.

Stalna sredstva su visokog stepena otpisanosti od čega:

- Građevinski objekti otpisani 61,91 %;
- Mašine i postrojenja 85,59 %;
- Uređaji i instalacije 92,90 %;
- Transportna sredstva 70,47 % ;

U toku 2010. godine je nabavljeno stalnih materijalnih sredstava u iznosu od 764.848 KM, od čega:

- iz vlastitih sredstava u vrijednosti od 305.165 KM;
- putem donacija u iznosu od 459.683 KM;(donacija japanske vlade za studijsko- režijsku opremu)

1.2. Na kontu nematerijalnih stalnih sredstava su u 2010. godini knjižena tv prava i druge licence sa neograničenim(trajnim) periodom emitovanja i godišnji otpisom od 20%. Nabavna vrijednost licencnih programa je 1.034.423 KM a sadašnja 970.276 KM.(član 80. Pravilnika o računovodstvu i računovodstvenim politikama).

1.3. Dugoročna razgarničenja iznose 3.074.651 KM

Na dugročnim vremenskim razgraničenjima su evidentirani su neemitovani programi u iznosu od 3.010.568 KM , kamate po dugoročnim kreditima i lizingu u iznosu 48.770 KM , premije osiguranja u iznosu od 14.555 KM i ostala razgraničenja u iznosu od 758 KM.

Ukupna vrijednost programa je na dan 31.12.2010. godine 3.010.567 KM od čega ino programi iznose 2.384.465 KM, a programi u zemlji je 626.102 KM.

Od tog iznosa će već u 2011. godini biti emitovano 1.462.934 KM (sportski, strani, dječiji, muzički, dokumentarni) i ovaj iznos će teretiti troškove perioda.

Objašnjenja za nabavke Tv programa i knjiženja preko vremenskih razgraničenja data uz tačku 2.3.koja slijedi u Izvještaju.

Dati avansi za stalna sredstva iskazani u iznosu od 6.325 KM;

2. Tekuća sredstva

Tabela 2 Struktura tekućih sredstava

	TEKUĆA SREDSTVA	31.12.2009.	31.12.2010.	INDEKS	Povećanje/ Smanjenje %
1	Zalihe	1.297.717	1.163.182	89,63	-10,37
2	Dati avansi za nabavku materijala	192.844	230.579	119,57	+19,57
3	Dati depoziti	199.350	58.947	29,57	-80,80
4	Potraživanja od kupaca	5.367.694	5.161.280	96,15	-3,85
5	Ostala potraživanja	299.333	252.821	84,46	-15,54
6	Vremenska razgraničenja	2.961.629	86.620	2,92	-97,08
7	Novčana sredstva na računu i blagajnama	1.315.678	1.430.822	108,75	+8,75
8	UKUPNO TEKUĆA SREDSTVA	11.634.245	8.384.251	72,07	-27,93

Ukupna neto tekuća sredstva iskazana su u iznosu od 8.384.251 KM i smanjena su u odnosu na 2009. godinu za 27,93 %.

Smanjenje neto tekućih sredstava najvećim dijelom je nastanak pozicije sumnjivih i spornih potraživanja koja nisu naplativa u kratkom roku, odnosno čija je naplata neizvjesna do okončanja sudskog spora.

Kratkoročna vremenska razgraničenja (TV prava i licence sa pravima korištenja do godinu dana) su manja u odnosu na stanje na dan 31.12.2009. godine jer su programi koji su knjiženi na toj poziciji u toku 2010. godine i izemitovani i teretili su troškove tekuće godine. Ostale nabavke

programa, tv prava i licenci (koja će biti emitovana u priodu 2011-2015.) su knjižene preko dugoročnih razgraničenja.

2.1. Zalihe su iskazane u iznosu od 1.163.182 KM(smanjenje u odnosu na 2009. godinu 10,37%) od čega:

- zalihe materijala, rezervnih dijelova i sitnog inventara u iznosu od 895.433 KM;
- zalihe robe u iznosu od 6.500 KM;
- gotovi proizvodi na skladištu i u komisionu vrednovani po nabavnoj vrijednosti iznose 261.249 KM.
- avansi za nabavku materijala i rezervnih dijelova u iznosu od 230.579 KM odnose se na sredstva data dobavljačima za nabavku programa u 2009. godini;

Nakon popisa 2009. i 2010. je ustanovljena nepovoljna starosna struktura zaliha. Komisije za popis zaliha u 2010. nisu predlagale rashod istih, jer i nakon predloženih rashoda u 2009. stručne komisije formirane od strane direktora sektora nisu bile za uništenje rashodovanih materijala, jer su oni kompatibilni zastarjeloj opremi koja je još u funkciji.

2.2. Potraživanja od kupaca

Tabela 3 Pregled strukture potraživanja od kupaca

r.b.	POTRAŽIVANJA OD KUPACA	početno stanje 2010	dugovni promet (FAKTURISANO)	ukupno zaduženje 31.12.2010.	potražni promet (NAPLAĆENO)	saldo 31.12.2010
1	Kupci u zemlji	3.184.375	16.067.807	19.251.884	15.855.316	3.396.568
2	Sumnjiva i sporna potraživanja	8.055.439	1.897.725	9.953.164	1.169.902	8.783.262
3	Ispravka potr. od kupaca	-8.055.439	-1.897.725	-9.953.164	-1.169.902	-8.783.262
4	Ukupno kupci ostalo	3.184.374	16.067.807	19.251.884	15.855.316	3.396.568
5	Kupci RTV taksa	2.089.635	25.713.946	27.803.581	26.148.044	1.655.537
6	Sumnjiva i sporna potraživanja rtv taksa	1.424.645		1.424.642	704.913	719.729
7	Ispravka potr. utužene rtv takse	-1.424.645		-1.424.645	-709.937	-714.708 5.021
8	Ukupno kupci RTV taksa	2.089.635	25.713.946	27.803.581	26.143.019	1.660.559
9	UKUPNO kupci u zemlji (4+8)	5.274.010	41.781.456	47.055.462	-41.998.335	5.057.126
10	Kupci u inostranstvu	93.684	369.515	463.199	359.049	104.150
11	UKUPNO KUPCI (9+12)	5.367.694	42.150.968	47.518.661	42.357.384	5.161.277

Starosna struktura potraživanja od kupaca na dan 31.12.2010.

Potraživanja	do 30 dana	30-60 dana	60-90 dana	90-360 dana	preko 360 dana	Ukupno:
Kupci u zemlji	1.107.858	613.540	158.259	529.040	987.871	3.396.568
Ino kupci	8.355	20	4.519	45.375	45.880	104.150
RTV taksa	1.660.559					1.660.559
Ukupno:	2.281.750	6132.560	162.778	45.375	1.516.910	5.161.277

Na dan 31.12.2010. godine iskazano je neto potraživanje prema kupcima u iznosu od 5.161.277 KM(tabela 5, rb.13) od čega se iznos od 3.396.568 KM odnosi na potraživanja od kupaca u zemlji, potraživanja od kupaca u inostranstvu znose od 104.150 KM i potraživanja za rtv taksu iznose 1.660.559 KM. Neto potraživanja od kupaca, odnosno realno naplativa potraživanja u kratkom roku čine 35% ukupnih potraživanja od kupaca (realno naplativa + utužena potraživanja).

2.2.1. Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca

Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca iznose 8.783.262 KM od čega utužena potraživanja od RTV FBiH iznose 7.762.493 KM. Na dan 25.11.2010. je ukupni tužbeni zahtjev prema RTV FBiH 8.315.345 KM. Do momenta izrade završnog obračuna je naplaćen iznos od 552.852KM (virmanski i kompenzaciono). Tužba za nenaplaćena potraživanja sa RTV FBiH se dopunjava i koriguje i sravnjava sa stvarnim stanjem svaka tri mjeseca. Sumnjiva i sporna potraživanja od kupaca čine 65% ukupnih potraživanja od kupaca i ista su utužena i ispravljena na teret rashoda.

2.2.2. Potraživanja za RTV taksu

Ukupna potraživanja za RTV taksu iznose 1.660.559 KM. Ova potraživanja će biti naplaćena početkom 2011.

2.2.3. Potraživanja za utuženu RTV taksu

Stanje potraživanja od utužene rtv takse na dan 31.12.2010. godine iznosi 719.729 KM (u bilansu stoji 714.707), od čega je iznos od 183.868 naplaćena utužena rtv taksa u Federaciji BiH, a 521.045 KM naplaćena utužena rtv taksa u Republici Srpskoj. Od ukupnog iznosa naplaćene utužene rtv takse u Federaciji BiH u iznosu od 183.868 KM iznis od 5.024 KM nije doznačen na račun BHRT-a a sa RTRS-om je iznos od 521.045 KM iskompensiran.

❖ Obrazloženje pozicije utužene rtv takse:

Potraživanja za rtv taksu evidentiraju se u poslovnim knjigama BHRT na osnovu izvještaja o naplaćenju rtv taksi počev od 01.12.2005. godine.

Bilansna pozicija utužene rtv takse datira iz perioda prije 01.12.2005. godine kada se taksa evidentirala po fakturisanju realizaciji i bila je predmet kvalifikacije revizije u izvještajima za 2007 i 2008 godinu iz razloga što ista nije bila ispravljena na teret rashoda u periodu kada je i utužena. Na dan 31.12.2009. godine ova pozicija je ispravljena na teret rashoda perioda i svaka dalja naplata evidentiraće se u prihodima perioda u kojem bude i naplaćena.

2.2.4. Ostala sumnjiva i sporna potraživanja

Na poziciji ostalih sumnjivih i spornih potraživanja iskazano je stanje u iznosu od 135.984 KM i odnose se na ispravljena potraživanja za date avanse prema preduzeću Almanah 99.273 KM i Proelart 13.937 KM, zatim potraživanja po osnovu cesije od Tehno aredo u iznosu od 10.530 KM i potraživanja od radnika i saradnika za date akontacije u iznosu od 11.925 KM.

2.2.5. Ostala potraživanja u iznosu od 252.821 KM odnose se na:

- potraživanja za više plaćene poreze 78.924 KM
- potraživanja za akontacije po službenom putu i poslovne akontacije 140.962 KM
- potraživanja za ulazne poreze za koje nije stečeno pravo 27.178 KM
- ostala potraživanja 5.756 KM.

2.3. Pozicija kratkoročnih vremenskih razgraničenja je manja u odnosu na stanje na dan 31.12.2009. zbog toga što su programi koji su evidentirani na toj poziciji emitovani u toku 2010. godine i teretili su troškove perioda.

Kratkoročna vremenska razgraničenja iskazana u iznosu od 86.620 KM, a odnose se na obračunate prihode koji su fakturisani u 2011., a odnose se na 2010. godinu i magacinski materijal za narednu godinu.

Obrazloženje kratkoročnih i dugoročnih programskih vremenskih razgraničenja

Stanje neemitovanih programa koji su preneseni iz 2009. godine (početno stanje programskih razgraničenja) iznosi 2.383.393 KM. Od tog iznosa je u 2010. izemitovano i teretilo trošak perioda 2.115.529 KM. Na razgraničenim troškovima je ostalo 267.864 KM za 2012. godinu.

U toku 2010. je izvršena nabavka programa (ino i u zemlji) u iznosu od 7.853.913 KM.

Iz nabavki programa u 2010. godini, izemitovano je 5.111.201 KM i teretilo troškove perioda.

Ukupni programski troškovi u 2010. godini iznose 7.226.730 KM.

Na dugoročnim programskim razgraničenjima je ostalo 3.010.576 KM od čega se na ino program odnosi 2.384.465 KM, a na program u zemlji 626.102 KM.

Od programa koji se nalaze na stanju na dan 31.12.2010. godine u ukupnom iznosu od 3.010.576 KM planirano je da se u 2011. godini izemituje 1.462.934 KM programa od čega se na sportski program odnosi 447.222 KM, strani program 514.689 KM i ostale programe 501.023 KM. Preostali dio programa u iznosu od 1.547.642 KM biće emitovan u periodu 2012.-2015. godina godini, od čega se najveći dio odnosi na sportski program nabavljen za 2012. godinu u iznosu od 1.043.609 KM.

2.4. Novčana sredstva u blagajnama i na transakcijskim računima iskazana u iznosu od 1.430.822 KM;

C. Pasiva bilansa stanja

Ukupna pasiva bilansa stanja na dan 31.12.2010. iznosi 39.809.282 KM od čega:

- Dugoročne finansijske obaveze	426.364 KM
- Dugoročna razgraničenja i rezervisanja	2.238.609 KM
- Kratkoročne obaveze	21.157.345 KM
- Kapital	15.986.964 KM

Tabela 4 Struktura ukupnih obaveza BHRT na dan 31.12.2010.

	OBAVEZE	PST. 2010.	potražni promet (obaveza stvorena u 2010.)	ukupno zaduženje (1+2)	dugovni promet (plaćeno)	saldo 31.12.2010. (3-4)
1.	Dugoročne obaveze					
1.1.	Kredit BOR banka	290.038	8.439	298.477	49.248	249.229
1.2.	Obaveze po leasingu	258.807	0	258.807	81.672	177.135
	UKUPNO DUGOROČNE OBAVEZE (1.1-1.2.)	548.845	8.439	557.284	130.920	426.364
1.3.	Dugoročna razgraničenja- primljne donacije	1.351.490	487.201	1.838.691	805.515	1.033.176
1.4.	Dugoročno razgraničene obaveze po osnovu inspeksijskih zapisnika		1.205.432	1.205.432	0	1.205.432
	Ukupno dugoročna razgraničenja	1.351.490	1.692.633	3.044.123	805.515	2.238.608
2.	Kratkoročne obaveze					0
2.1.	Primljeni avansi u zemlji	418.511	0	2.023.335	1.814.106	209.229
2.2.	Primljeni avansi za investicije ftv fbih	26.824	-26.824			0
2.3.	Primljeni avansi ino	6.102	-6.102			0
2.4.	Obaveze po revolving kreditu	0	0			0
2.5.	Obaveze za primljne kaucije	18.717	-5.183	13.534		13.534
2.6.	Obaveze prema dobavljačima u zemlji	5.185.904	16.105.591	21.291.495	16.495.557	4.795.938
2.7.	Obaveze prema dobavljačima ino	7.060.019	6.168.840	13.228.859	4.888.650	8.340.209
2.8.	Obaveze za poreze i doprinose	5.148.143	7.072.621	12.220.764	8.555.800	3.664.964
2.9.	Obaveze za neto plaće	1.008.458	13.327.658	14.336.116	13.335.681	1.000.435
2.10.	Obaveze za aut. hon. mala aut. prva i ost.	2.380.416	102.936.372	105.316.788	102.785.717	2.531.071
2.11.	Obračunate kamate po zap insp.	157.334	-157.334			0
2.12.	Obrač. Ostali rashodi (tr. Po datim akontacijama pravdani u jan 2010	40.585	63.102	103.687	40.585	63.102
2.13.	Obračunati tr. Rtv taksa-inkaso	122.785	-122.785			0
2.14.	Obračunati ostali troškovi	87.390	-87.390			0
2.15.	Obračunati nedospjeli PDV	86.480	335.479	421.959	94.876	327.083
2.16.	Obaveze za PDV	196.825	2.085.250	2.282.075	2.070.296	211.779
	UKUPNO KRATKOROČNE OBAVEZE (2.1. Do 2.17.)	21.944.493	147.689.295	171.238.612	150.081.268	21.157.344
	UKUPNO OBAVEZE (1+ 2)	22.493.338	147.697.734	171.795.896	150.212.188	21.583.708
	Ukupno obaveze i razgraničenja	23.844.828	149.398.806	174.840.019	151.017.703	23.822.318

1. Dugoročne obaveze iskazane u iznosu od 426.364 KM odnose se na:

- kredit BOR banke u iznosu od 249.229 KM;
- obaveze po lizing aranžmanu sa Uni Credit leasing dd Sarajevo u iznosu od 177.135 KM;

Dugoročne obaveze su evidentirane u bruto iznosu (otplata + kamata) pri čemu se ukalkulisani dio kamate evidentira preko dugoročnih i kratkoročnih vremenskih razgraničenja.

Nabavke putem lizinga evidentirane su na pozicijama transportnih sredstava po nabavnoj vrijednosti.

2. Ukupna dugoročna razgraničenja i rezervisanja iznose 2.238.608 KM.

- Odloženi dugoročni prihodi iz donacija u iznosu od 1.033.176 KM odnosi se na buduće prihode koji se sučeljavaju sa troškovima amortizacije od doniranih sredstava.

- Dugoročno razgraničene obaveze po osnovu inspeksijskih zapisnika iznose 1.205.432 KM (u tom iznosu iznosu je obaveza za doprinose na plate za 2008. godinu u iznosu od 810.221 KM i iznos od 395.110 KM kamata po inspeksijskom zapisniku za neplaćene obaveze prema poreskoj upravi federacije BiH). Sa izmirenjem ovih obaveza će se početi u 2011. godini.

3. Kratkoročne obaveze

3.1. Društvo je evidentiralo kratkoročne obaveze u iznosu od 21.157.345 KM.

3.1.1. Obaveze za primljene avanse u iznosu od 209.229 KM od čega

- obaveze za primljene avanse u zemlji u iznosu od 203.127 KM;
- obaveze za primljene avanse iz inostranstva u iznosu od 6.102 KM;

3.1.2. Obaveze za primljene kaucije po satelitskim katicama u iznosu od 13.534 KM odnosi se na primljene kaucije po izdati satelitskim katicama akviziterima u zemlji i inostranstvu;

3.1.3. Obaveze prema dobavljačima u ukupnom iznosu od 13.136.145 KM od čega:

- **dobavljači u zemlji** u iznosu od 4.795.937 KM od čega obaveze za kupljene programe 2.393.018 KM i ostale obaveze po računima dobavljača (el. energija, telefoni, rezervni i repro materijal, voda i ostalo) 2.912.290 KM i obaveze prema emiterima 519.272 KM;

- **dobavljači u inostranstvu** u iznosu od 8.340.208 KM koje se najvećim dijelom odnose na obaveze prema EBU Ženeva i obaveze prema Eutel sat Pariz.

- **Obrazloženje obaveza prema EBU Ženeva:**

Obaveze prema EBU Ženeva iznose 5.771.751 KM (sa ukalkulisanim negativnim kursnim razlikama za dug na 31.12.2010. u iznosu od 577.796 KM).

U toku 2010. godine je prema EBU izmireno 1.974.255 KM obaveza i to :

Obaveze za period 2002-2005 u iznosu od 1.066.799 KM

Obaveze za 2008. i 2009. U iznosu od 54.408 KM

Obaveze za 2010. U iznosu od 561.629 KM

i obaveze za 2012 (Euro 2012. Iznos od 291.419 KM.

- *Obrazloženje obaveza prema Eutel Sat Pariz:*

Obaveze prema Eutel sat Pariz iznose 1.576.849 KM od čega:

obaveze iz 2010. godine 251.074 KM;
obaveze iz 2009. godine 443.112 KM;
obaveze iz 2008. godine 705.787 KM;
obaveze iz 2007. godine 191.545 KM;

U januaru 2010. godine plaćeno je Eutel Satu 14.669 KM. Eutel Sat je dostavio BHRT-u izvod otvoreni stavki na dan 31.12.2010. godine i BHRT je uskladila svoje dugovanje prema tom dobavljaču isknjiženjem obaveza u iznosu od 257.442 KM. Za taj iznos je povećana stavka ostalih prihoda. Zbog neplaćanja obaveza dobavljaču Eutel Sat, BHRT je dan 31.12.2010. isključena sa satelita. Isključen je u prvoj fazi signal kojim je program emitovan za građane BiH koji žive u dijaspori, a u drugoj fazi signal koji je dijelom pokrivaio emisioni sistem u zemlji.

Ostale obaveze prema ino dobavljačima iznose 991.608 KM. Najveće obaveze odnose se na kupovinu programa.

Starosna struktura obaveza prema dobavljačima

Dobavljači	2010.	2009	2008	2007	2006	2005	2004	2003	2002	Ukupno:
Dobavljači u zemlji	3.881.035	652.718	66.007	79.245	42.118	52.796	7.353	14.665	0	4.795.937
Ino dobavljači	3.360.709	1.351.995	1.088.303	987.920	620.619	731.521	139.202	52.203	7.736	8.340.208
Ukupno:	7.241.744	2.004.713	1.154.310	1.067.165	662.737	794.317	146.555	66.868	7.736	13.146.145

3.1.4. Obaveze za neto plaće i ostale isplate radnicima u iznosu od 1.000.435 KM odnose na obračunate, a neisplaćene neto plaće i topli obrok za mjesec decembar 2010. godine. Obaveza izmirena u januaru 2010. godine.

3.1.5. Obaveze za poreze i doprinose u iznosu od 3.664.964 KM od čega:

- obaveze za doprinose PIO 2002 i 2003. godina(plaćaju se po Sporazumu PIO/MIO u mjesečnim ratama) u iznosu od 2.349.047 KM. U 2010. Je plaćeno po ovom osnovu 614.219 KM.
- obaveze za poreze i doprinose na plaću za 12. mjesec 2010. godine u iznosu od 569.564 KM koje su uplaćene u januaru 2010;
- obaveze za turističke zajednice i naknade za šume iz ranijih godina u iznosu od 476.346 KM;
- obaveze za turističke zajednice za 2010. godinu u iznosu od 54.882 KM;
- obaveze za naknade za općekorisanu funkciju šuma za 2010. godinu u iznosu od 78.042 KM;
- porezi i doprinosi na obračunate, a neisplaćene autorske i ugovore o djelu u iznosu od 108.909 KM;
- obaveze za porez po odbitku za 12. mjesec 2009. godine u iznosu od 19.926 KM. Obaveza izmirena u januaru 2010. godine.
- ostale obaveze za za poreze i doprinose 8.249 KM

3.1.6. Ostale kratkoročne obaveze u iznosu od 2.531.071 KM od čega:

- obaveze za mala autorska prava u iznosu od 1.403.433 KM;
- obaveze po osnovu cesija i asignacija u iznosu od 423.028 KM;
- obaveze za neto autorske ugovore i ugovore o djelu u iznosu od 688.591 KM.
- obaveze po ugovoru o preuzimanju duga 13.922 KM
- ostale obaveze 2.097 KM

Obaveze prema Sine Qua Non:

Dana 04.12.2005. godine BHRT (tada JSBiH) je sklopila Ugovor o sudskom poravnajnu sa agencijom za zastupanje i zaštitu malih autorskih prava Sine Qua Non broj 101-1086/05.

Ovim Ugovorom je definisana obaveza uplate duga za 2004. i 2005. godinu u iznosu od 850.611 KM, odnosno obaveza se utvrdila na mjesečne uplate od 14.176,85 KM počev od 15.12.2005. godine. Ova obaveza je uknjižena i plaćena u potpunosti.

Članom 4. istog Ugovora definisana je obaveza BHRT (tada JSBiH) o uplati akontativnih iznosa od 23.787 KM sve do zaključenja Ugovora za 2006. godinu. Kako ugovor sa Sine Qua Non nikad nije sklopljen, BHRT je vršila mjesečna ukalkulisavanja obaveze prema članu 4. Ugovora o sudskom poravnanju, a ista nije plaćana. Ova obaveza na dan 31.12.2010. godine iznosi 1.403.433 KM.

3.1.7. Kratkoročna vremenska razgraničenja u iznosu od 390.186 KM od čega:

- obračunati troškovi po pristiglim fakturama u 2011, a trošak se odnosi na 2010. godinu u iznosu od 63.102 KM
- obračunate nedospjele obaveze za serijal „ U ime naroda” aktiviranog kao licenca na stalna nematerijalna sredstva a biće emitovan u toku 2011. godine. u iznosu od 295.407 KM(do momenta izrade izvještaja, obaveza je dospjela i plaćena)
- Obračunate nedospjela obaveze po KIF-u u iznosu od 8.932 KM
- Obračunate nedospjele obaveze po KUF-u u iznosu od 22.745 KM

3.1.8. Obračunate obaveze za PDV u iznosu od 211.779 KM odnose se na obaveze za uplatu po poreznoj prijavi PDV-a za 12. mjesec 2009. godine

4. Kapital preduzeća

Tabela 5 Pregled strukture kapitala na dan 31.12.2010. godine

R.B.	Stanje kapitala	osnivački kapital	dobit (gubitak) tekuće godine	Akumulirani gubitak ranijih godina	Ukupno akumulirani gubitak	Ukupno kapital
1	na dan 31.12.2007.	38.086.642	29.496	8.431.702	8.402.206	29.684.436
2	Korekcija na dan 1.1.2009. Po Odluci UO BHRT broj 4110-28/60		-4.767.504			
3	Ponovno iskazano stanje na dan 31.12.2007.	38.086.642	-4.738.008	8.431.702	13.169.710	24.916.932
4	na dan 31.12.2008.	38.086.642	79.317	8.402.206	8.322.888	29.763.754
5	Korekcija na dan 1.1.2009. Po Odluci UO BHRT broj 4110-28/60		-1.110.326			
6	Ponovno iskazano stanje na dan 31.12.2008.	38.086.642	-1.031.009	13.169.710	14.200.719	23.885.923
7	Promjene u 2009.		-6.662.126			
8	Stanje na dan 31.12.2009.	38.086.642	-6.662.126	14.200.719	20.862.845	17.223.797
9	Promjene u 2010.		-1.236.833			
10	Stanje na dan 31.12.2010.	38.086.642	-1.236.833	20.862.845	22.099.678	15.986.966

Uknjiženi osnivački kapital na dan 31.12.2009. godine iznosi 38.086.642 KM.

Ukupni akumulirani gubitak iskazan je u iznosu od 22.099.678KM.

Iznos akumuliranog gubitka u odnosu na stanje iskazano na na dan 31.12.2009. godine uvećao se za 1.236.833 KM.

- gubitak u 2010. godini u iznosu od 1.236.833 KM i je rezultat ispravke dijela potraživanja od RTV FBiH iz 2010.godine , pada prihoda od rtv takse u 2010. godini u odnosu na 2009. godinu i nepokrivenosti troškova amortizacije iz prihoda redovnog poslovanja.

Poslovodstvo BHRT-a je napravilo sve potrebno kako bi se vjerodostojno prikazalo stanje u poslovnim knjigama što je važan preduslov za izradu Plana sanacije i finansijske konsolidacije BHRT-a. Poslovi na izradi Plana sanacije i finansijske konsolidacije su započeti početkom 2011.